<Приложение 1>
Занятие в группе кратковременного пребывания для детей 5-6 лет «Найди дорогу во дворец Феи Воды».

(Программа «Мой мир»)

Цель: 

· Формировать представления о том, что вода является составной частью всех живых организмов нашей планеты.

· Показать особенности природного явления «круговорот воды в природе».

· Дать представление о бережном отношении к воде, как важной части живой планеты.

· Закрепить представления детей о разных состояниях воды.

· Развивать экологическое мышление в процессе проведения элементарных опытов.

Обогащение  словаря: мировой океан, моря, океаны, минеральные вещества, водоочистительные сооружения, очищенная и неочищенная вода, круговорот воды в природе.
Методы и приемы: словесные, игровые, наглядные, экспериментальная деятельность.
Предварительная работа: чтение рассказа К.Ушинского «Вода», работа с глобусом; опыты по изучению свойств воды.
Оборудование: коробка с письмом и «капельками», глобус, схема процесса очистки воды, стакан с водой, лед, рисунок с изображением дворца Феи Воды.
Ход занятия.
Дети с воспитателем находят в группе коробку.

Воспитатель: Ребята, откуда появилась эта коробка? Что в ней может быть? (Ответы детей). Давайте откроем ее и посмотрим.

Дети вынимают из коробки письмо и «капельки».

Воспитатель (читает): «Уважаемые друзья! Злая Засуха спрятала нас в коробку. Помогите нам найти родственников и попасть во дворец Феи Воды. Это станет возможным, если выполнить несколько заданий. Ваши Капельки».

Воспитатель: Дети, поможем капелькам?

Дети: Да!

Воспитатель: Скажите, кто может быть родственниками капелек и почему? 
Дети: дождь, снег, лед, град, капель, сосульки, пар, речка, океан, озеро – все они состоят из воды.
Воспитатель: Молодцы, дети. Больше половины поверхности Земли занято водой - морями и океанами, ледниками и лишь немного остается на долю суши, где мы с вами живем.

Дети рассматривают глобус.
Воспитатель: Нашу планету называют голубой не зря, ведь это моря и океаны делают ее такой. Именно такой она кажется из космоса. Поэтому все моря и океаны объединены одним названием – Мировой океан.
Воспитатель: Как вы думаете, кому нужна вода?
Дети: Вода нужна людям, животным, растениям.
Воспитатель: А вот и первое задание, которое мы должны выполнить: показать капелькам, как путешествует вода в природе.


Представьте себе, что вы все превратились в «Капельки». Я ваша мама – «Тучка». Мы с вами плывем по небу (Дети повторяют движения согласно тексту).

Воспитатель-Тучка: Детки мои милые, идите, погуляйте, поиграйте на Земле, окажите помощь тем, кто в ней нуждается. Но, когда я вас позову, возвращайтесь обратно.

«Капельки» разбегаются по группе и занимаются каждая своим делом .

Они рассказывают, что делают на Земле.

Дети-капельки:

- Я поливаю растения в лесу, в поле, на огороде.


- Я даю напиться птичкам.


- Я поливаю дорогу, чтобы не было пыли.


- Я помогаю людям избавиться от жары.


- Я помогла окнам сделаться чистыми.


- Я помогаю появиться радуге.


- Я пополняю запасы воды в реках, озерах.


- Я помогаю жителям пустыни утолить жажду и др.
Воспитатель-Тучка: Вода, которая попадает на Землю в виде дождя, стекает в ручейки, реки и моря. Давайте возьмемся за руки и превратимся в несколько ручейков, потом в одну большую реку.


Посмотрите, капельки, выглянуло солнышко, стало тепло и даже жарко. Капельки стали нагреваться и превращаться в пар. Дети мои, капельки, летите скорей сюда!

(Дети подбегают к Тучке, она их обнимает).
Воспитатель: Вот опять образовалась тучка. А затем снова идет дождь, и вода оказывается на земле. Это называется «круговорот воды в природе». А зимой, когда очень холодно, капли воды превращаются в кристаллики льда и образуются снежинки, а затем они падают на землю в виде снега.

Воспитатель: Дети, вы правильно отметили, что вода нужна всем. Тело человека на 2/3 состоит из воды. Для нормальной работы организма человек должен пить воду ежедневно. Без воды человек не может прожить более 4-х суток.


На первый взгляд воды в природе очень много, а вот чистая вода, пригодная для питья – большая редкость. Почему?

Дети: В морях и океанах вода соленая. Бывает, что в воде растворены минеральные вещества. Вода часто загрязнена в реках, озерах, так как люди моют машины на берегу (и другие ответы детей).

Воспитатель: Можно ли пить воду из открытых водоемов или неочищенную воду из других источников? Почему?
Дети: В неочищенной воде есть микробы. Вода может оказаться грязной. Вода может оказаться соленой (и другие ответы детей).
Воспитатель  (показывает схему процесса очистки воды): Воду очищают с помощью водоочистительных сооружений. Чтобы обезвредить воду от различных микробов и бактерий, ее хлорируют. А, чтобы очистить от грязи, ей дают отстояться в больших бассейнах. Затем воду пропускают через фильтры, состоящие из гравия и песка. Только после этого ее перекачивают в резервуар водонапорной башни, откуда вода поступает в водопровод и к нам в квартиры. 


Процесс очистки воды очень трудоемкий, поэтому чистую воду необходимо беречь, экономить. Как это можно делать? 

Дети:


- Закрывать краны.


- Не разливать воду зря. (Другие ответы детей)

Воспитатель: Дети, а вот и следующее задание. Отгадайте загадку:




В огне не горит,




В воде не тонет? (Лед).
Давайте проверим, действительно ли лед не тонет? 

Воспитатель проводит с детьми эксперимент, 

опуская в воду кусочки льда.

Воспитатель: А теперь последнее задание. Ответьте на вопрос: что станет с водой, если опрокинуть стакан воды? (Ответы детей).
Дети проводят опыт, вода растекается по поверхности. Дети делают простейшие выводы, что вода не имеет собственной формы.

Воспитатель: Что можно сделать с водой, чтобы она не растекалась? (Ответы детей).

Воспитатель: Мы  выполнили все задания и очутились во дворце Феи Воды! 
Дети подходят к плакату с изображением дворца Феи Воды.
Воспитатель: Мы помогли капелькам добраться домой и найти своих родственников. 
Дети прикрепляют капельки на плакат.
Выходит Фея Воды и угощает детей чистой водой.
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